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Шануйте себе і свій 
нарід!

Братя! Маємо вам сказати велике болю- 
се слово. Перечитайте-же сі стрічки в Свобо
д і  з такою увагою, щоби ви не забули їх ні 
тепер, в часї війни, ні потому.

Доходять до нашої редакциї вісти, що 
деякі наші українські вояки, що лежать по 
шпиталях, випирають ся того, що вони У- 
країнцї і подають ся себе то за Поляків, 
(коли походять з Галичини), то за Волохів 
(коли є православними і походять з Букови
ни). А як їх запитати що по польськи чи по 
волоськи, то калічать так ті чужі мови, як 
інїмчений Юрко німецьку. Розговоривши ся, 
■ризнають ся до свого народу, а як їх запи
тати, чому випирали ся своєї рідної мови, то 
відповідають, що ліпше з ними обходять ся, 
як признають ся до чужого.

Який се сором, про се не треба богато 
писати. Бо кожда людина розуміє, що чужі 
з насьмЬом і обмерзїнєм дивлять ся на тих, 
що випирають ся свого. А таких зараз пі
знати якраз по тім каліченю чужої мови, ко
тре є каїновим пятном деяких наших людий. 
1 неправдою є, що чужі ліпше обходять ся 
зі зрадниками. Але якби навіть так справді' 
було, то саме длятого не треба випирати ся 
свого, тільки сьміло й отверто признавати ся 
скрізь і все до того, що ми Українці й гово
рити українською мовою. Бо тим способом 
шануємо себе і свій нарід. А як хто себе вміє 
■ошанувати й обстати за своїм, тоді' й другі 
його мусять шанувати.

Чим здобули собі поважане Чехи і По
ляки ? Якраз тим обстоюванєм свого, тим, 
що самі себе скрізь шанували і шанують, що 
еьміло й отверто признають, ся до свого, а 
не гнуть ся в три погибелі' перед чужим.

Ззертаєио ся отсим до нашого духовенства 
й учительства, щоби при кождій нагоді' поучува- 
ли те «них людий, що чужинці тому відносять ся 
до них з легковаженєм, що вони самі не ша
нують себе. Але найліпше буде, коли ми, 
братя, самі будемо на себе уважати. Бо на 
сьвітї не знайдете вже такого народу, котрий 
соромив би ся своєї мови і народности. Тіль
ки між нами є ще таке каїнове кодло. Його 
сплодило москвофільство, а розширила і під
держує темнота. Крайка п< ра, щоби се каї
нове кодло зникло вже раз з поміж нашого 
українського народу!

Бо хто матір, забуває,
Того Бог карає,
Чужі люди цурають ся,
В хату не пускаю і ь.

А через таких каїнів терпить і цілий у- 
країнський нарід, бо чужі не шанують його 
хоч він великий і хоробрий. Все і всюди 
отже уживайте української мови і* українсько
го письма, відважно заявляйте себе Українця
ми і твердо бороніть свого, а тоді' і чужинці 
будуть ліпше і красше до нас відносити ся.

Болгарська артилсрия*

Де треба асекурувати наше пайно 
—  в „Дністрі", чи в „Сланії"?

Чеський асекурацийний банк „Славія" 
розсилає тепер оголошеня по східній Галичи
ні і всїми силами сгараєть ся приєднати собі 
серед наших селян нових членів, представля
ючи себе добродієм, якому наш нарід богато 
має завдячити. Д  яльність сего, чужого нам 
зовсім банку говорить як раз щось против
ного і ми нині близше обговоримо сю діяль
ність, щоби наші селяни знали, хто то е 
„Славія* і чи можна її попирати.

З основзнєм народної української асеку
рациї „Дністер" гуртували ся в сім товариств] 
щораз більше всі' наші сьвідомійші селяни і 
міщани, які давнїйше обезпечали ся в чужих 
товариствах, або зовсім не обезпечали ся. В 
міру зросту „Дністра* з природи річи трати
ли в східній Галичині, як українській части 
краю, грунт до асекурацийних робіт чужі то
вариства, особливо чеська „Славія" як поза- 
краєве товариство а властиво акцийний 
банк.

З часом згуртували ся в „Дністрі" ши
рокі верстви нашого наооду без ріжниці пйр- 
тий, так як „Дністер" був, є і буде чисто го
сподарським товариством без партійної за- 
краски і длятого справедливо всі Українці 
без ріжниці партий уважали „Дністер" спіль
ною народною власностию, спільним народ
ним добром. Визначні люди всіх партий, стоя
чи на сім одиноко слушнім становиску, під
держували се народне товариство, гордили ся 
ним і його гарним розвитком, а многі з них

приняли агенциї „Дністра", щоби тим успіш- 
нїйше йшла народна господарська робота. 
Тоді' „Славія" („ЗІауіа") перекинула свою д і
яльність на західну Галичину, де польські 
хлопи людовцї з причини своєї тодїшної во
рожнечі до дідичів воліли обезпечати ся в 
„Слави* як в польськім Краківськім Товари
стві. Колиж людовцї тому чотири роки осну
вали власне товариство асекурацийне „Вісла", 
стратила „Славія" ґрунт і в західній Галичи
ні. Наслідком того ходили вже чутки, що 
„Славія" звине цілковито свій інтерес в Гали
чині', бо тут працюють вже три краєві това
риства, одно українське „Дністер", а два 
польські (Вісла і Краківське Товариство).

Та до сего не прийшло. Наші москвофі
ли — кацапи з ненависти до всего що наше — 
укра нське— поспішили на поміч чеському бан- 
кови. Кацапські провідник и кинули клич в сво
їх газетах „Прикарпатская Русь", „Галичанин-ь", 
„Русское Слово" і „Голось Народа“ : „доки 
не маємо росийської асекурациї, то радше 
асекуруймо ся в чеській або навіть польській 
як в українськім товаристві „Дністер". І те, 
що через 20 літ будували спільно ліпші сини 
нашого народу, те хотіли зруйнувати вирод
ки того самого народу, засліплені ненависти- 
ю до нашого народного відродженя. Вони 
заключили умову з чеським банком „Славія", 
котра зобовязала ся давати якусь часть до
ходу ьа звісне москвофільське „Общество 
імени Качковского", яке між нашими селя
нами ширило прихильність до Росиї І тим 
приготовляло ґрунт для „соединенія русскихь 
земель", а за то общество дало свою фірму 
що ніби то при обществі є „страховое отд-Ь- 
леніе". І так за юдин гріш, за чеський охлап
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і то охлап з гроший зложених власним на
родом взяли ся москвофільські зрадники на 
спілку з Чехами руйнувати се, що ми через 
20 літ будували.

Все однак на сьвітї має свої границі, 
поза які не може піти і каінова робота. На
рід сам повинен вже не дати ся зводити на 
бездорожа, хочби не знати як захвалювано 
йому сї бездорожа.

Щоби люди не дали ся збаламутити, ви
ясняємо прилюдно — і просимо всіх при
хильних добрій справі людий пояснити ши
роким народним масам правдивий стан спра
ви, як слідує:

1) . „Славія” не є ніяким руським това
риством, як се представляли москвофіли; за
гально звісно, що „Славія” є чеським бан
ком з осідком в Празі. „Славія“ не має н і
чого спільного з нашим народом, управа се- 
го товариства є чисто чеська і нема там нї 
одного нашого чоловіка, так само управа 
репрезентациї у Львові спочиває виключно в 
чеських руках; висші урядники в львівській 
репрезентациї „Славії” самі Чехи, а тільки з 
конечносги для полагоджуваня руських справ 
затрудняє „Славія” кількох Русинів, здебільша 
москвофілів, на підрядних становисках; діло
водство внутрішнє веде ся по чеськи і по 
польськи, а навіть позви проти наших селян 
обезпечених в „Славії” вносить „Славія” 
тільки по польськи.

2) „Славія“ давала гроші на кацапське 
„Общество им. Качковского” від обезпечень 
позисканих тим „обществом“ , але поза тим 
„Славія“ не дала дотепер ан'ї сотика на наші 
публичні добродійні цїли, між тим як „Дніс
тер" роздав вже понад 200 тисячів корон на 
наші публичні цїли і то безпартийні, бо на 
наші церкви, українські школи, українські 
бурси, дяківські товариства — а прецінь зі 
школи, бурси і церкви користають всі Русини 
Українці' без ріжницї партий, в першім ряді' 
наші селяни. Кромі того „Дністер” дає чле
нам всіх наших просьвігних товариств 4 про
цент опусту від премії.

3) Москвофіли в своїх газетах перед 
війною і підчас московського наїзду захвалю
вали, що „Славія” побирає низшу премію ніж 
„Дністер” , однак і се взагалі не є правда, 
бо дїєть ся се лише в деяких місцевостях і 
то ріжниця є дуже незначна, але за те „Сла- 
вія“ побирає додатки на адмінїстрацию і не 
дає зворотів членам, а цілий зиск обертає 
виключно на свої власні цїли ; натомість „Д н і
стер” не побирає ніяких додатків на адмінї
страцию, а зиск, який лишаєте ся з щорічно
го обороту, звертає назад своїм членам.

4) „Дністер” відповідає за своїх агентів 
і хоч би агент не відослав гроший до „Дн і 
стра” , то мимо того, як член має потвердже
не заплати від агента, дістає в случаю поже
жі відшкодоване. Противно „Славія” каже чле
нам оплачувати премії Оезпосередно чеками 
на почті'; якже член заплатить у агента, а 
агент не відошле, тоді' в случаю пожежі 
„Славія” не признає відшкодована, оправду
ючи се тим, що член був обовязаний на поч
т і зложити гроші а не в агента.

5) „Дністер” приймає заплату премій та
кож в ратах і коли трафить ся пожар, а поліса 
була достаточно задаткована (покрита задат
ком до дня пожару), член „Дністра” дістає 
ціле відшкодоване, хотяй не заплатив ціло
річної премії. Противно „Славія” в таких слу- 
чаях признає і но таку часть відшкодованя, 
яку часть премії заплатив член; приміром 
хтось в „Дністрі” мав платити 10 кор. річної 
премії за 1000 кор. обезпеченої вартости; 
коли зложив 5 кор. завдатку, то се вистарчає

, напів року і трафить ся в першім півроцї по
жар, член „Дністра" дістане ціле відшкодова
не 1000 кор., такий самий член „Славії” ді- 
ставби лише половину відшкодованя то є 500 
кор., бо зложив тільки половину належи 
тости.

6) Члени „Дністра” можуть брати участь 
в загальних зборах товариства у Львові і 
представити свої жаданя та можуґь бути ви
брані до управи товариства; натомість члени 
„Славії” з Галичини не поїдуть на збори до 
Праги і не будуть вибрані до управи.

7) „Дністер” переводить оцінку шкід че
рез висланих урядників спільно з двома міс
цевими членами і делегатами, отже на се об
числене мають значний вплив самі члени 
„Дністра” ; якже член невдоволений, може 
відкликати ся до мирового суду, що склада
ють ся знов з тутешних членів і відбуваєть

ся на мїсци — натомість після ста тута „Сла- І 
вії" складаєть ся мировий суд з членів ви
браних на зборах в Празї, а хтоби хотів 
внести позов перед звичайний суд, то також 
мусить його внести в Празї.

8) Поліси „Дністра” приймають при гі- 
потечних позичках Краєвий Банк в Галичині 
і на Буковині, Галицька каса ощадности у 
Львові, Земельний Баик Гіпотечний у Львові, 
Руська Щадниця в Перемишли, всі наші кре
дитові товариства в краю і богато публичних 
повітових і міських кас — натомість поліс 
„Славії” не приймають сї краєві інституциї і 
обезпечені в „Славії” не дістануть в сих бан
ках і кредитових товариствах позички.

9) Для вигоди своїх членів істчує при 
„Днїсгрі” товариство кредитове „Дністер” , 
яке само удїлює членам догідного кредиту.

10) Агентами .Дністра” є виключно на 
ші люди, звичайно наші селяни, і ті агенти 
заробили протягом 20 л іг понад 2 мілїони 
провізиї — натомість агентами „Славіі” є го 
ловно Поляки і Жиди, отже і провізия від 
наших обезпечень опинила би ся в польських 
і жидівських руках. — „Дністер” дає працю 
і хліб согцї людий, урядників і слуг, ^самим 
Русинам Українцям без ріжницї партий а 
„Славія” затрудняє тільки Чехів, а Русинів, 
майже без виїмка самих москвофілів, прийма
ла хиба на писарчуків.

Вкінци поведене „Славії” підчас москов
ського наїзду було таке, що з нашого боку 
заслугує на повне напятнованє. Вже перед 
війною, як сказано, „Славія” грішми попира- 
ла шкідливий для нас москвофільський рух, 
даючи гроші на москвофільське „Общество 
имени Михайла Качковского” , вже тоді ви
ставляла поліси для наших селян мовою 
зближеною до московської, принимала мо 
сквофілів на своїх агентів і писарчуків, одним 
словом, війшла в дуже тісну спілку з наши
ми зрадниками москвофілами. Ся чесько-мо
сквофільська спілка вийшла на яву ще біль
ше підчас московського наїзду. Московські 
власти, які до Галичини прийшли з виразним 
наміром знищити український нарід, накину 
ли ся в першій мірі і на „Дністер” . Москов
ські урядники робили в „Дністрі” часті реві- 
зиї, арештували директорів „Д  й'стра” д-ра 
Володимира Охримовича і д-ра Степана Фе- 
дака та урядників „Дністра” Сидора Британа, 
Осипа Кузьмича і инших, яких опісля вивез
ли в Росию, а декого з них (д-ра Охримови
ча) аж ген далеко на Сибір, переслідували а- 
гентів „Дністра" в краю і рівнож многих з 
них арештували і вивезли в Росию та в дій- 
сносги припинили вкінци цілу діяльність 
„Дністра".

Инакше поступили Москалї зі „Слзвією" 
як з товариством, котре ще перед війною 
попирало явно і отверто москвофільську ро
боту серед нашого народу. В заплату за се, 
що „Славія" попирала у нас росийських аґен- 
тів москвофілів, московські газети і москов
ські урядники в занятій части Галичини агі
тували всюди за „Славією" і попирати її на 
кождім кроці'. Деякі урядники „Славії” ішли 
рука .в руку з такими зрадниками нашого на
роду і нашої держачи ях Дудикевич, Глушке- 
вич, Бендасюк, а директор львівської репре
зентациї „Славії" Сірови (Чех) заховував ся 
так, що з обави перед карою добровільно 
втік з Москалями до Росиї. Підчас москов
ського наїзду перемінила ся „Славія” в мо
сковську асекурацию, завела у себе виключно 
московське урядоване, не узнаючи зовсім на
шої мови.

Одним словом, асекурацийний банк „Сла
вія ‘ виказав цілою своєю дотеперішною ро
ботою, що до українського народу відносить 
ся ворожо і заслужив собі вповні на се, що
би ми проти него виступили рішучо і без- 
глядно. Інституция, котра від цілого ряду 
літ попирала найзавзятїйших зрадників нашо- 
шого народу, заслугує на те, щоби ми проти- 
неї розпочали беспощадну боротьбу. Від те
пер нї один наш селянин, міщанин чи інте
лігент не повинен і не сьміє обезпечувати 
свого майна в чужім і ворожім нам асекура 
цийнім банку „Славія"! Всі' ті, котрі давнїй- 
ше дали заманити ся і асекурували ся в „Сла
вії", повинні безпроволочно виповісти своє 
обезпеченє і обезпечити ся в нашім україн
ськім асекурацийнім товаристві „Дністер", ко
трий є одиноким нашим асекурацийним това
риством. Наша інтелїгенция і всі' сьвідомійші 
одиниці з поміж селянства і міщанства мають

тепер народний обовязок поучувати наших 
людий, як ворожо відносила ся „Славія” до 
Українців, як вона держала все з москвофі
лами і їх попирала і що для українських се
лян чи міщан, а тим більше для української 
інтелїгенциї, було би соромом, коли би 
„Славія” могла дальше робити серед нашого 
народу! Для тих, що попирали зрадників на
шого народу, не може бути у нас найменшо» 
пощади!

Ми маємо своє одиноке асекурацийне 
товариство „Дністер” у Львові і тільки там, 
а не деинде, повинні ми обезпечати своє 
майно!

Нужда серед посквофільськнх
збігцїв в Росиї.

Галицькі москвофіли, головно інтеліген
ти, котрі перед війною всюди горлали про 
рай в Росиї, а підчас відвороту московської 
армії втїкли до Росиї, тепер жиють там в не- 
чуваній нужді' без виглядів на красше житє. 
Зразу були вони в Києві, звідки їх однак 
московські власти видалили і примістили в 
далекім Ростові над Доном, де під сю пору 
пробувають всі москвофільські проводирі з 
Дудикевичем на чолі.

В Ростові над Доном — є тепер око- 
ло 8000 галицьких збігцїв. Майже 800 осіб 
поміж ними — се молодїж в шкільнім віцї. 
Гімназисти й гімназистки, .80 університетських 
студентів, а решта селяни. Між послїдними пе
реважають жінки та діти.

Разом з ними приїхало сюда також 
кількох членів „Народного Савєта” (так зва
ла ся найвисша москвофільська політична 
управа) і членів редакций москвофільських 
газет „Голось Народа” і „Прикарпатская Русь” 
під проводом голови Дудикевича. „Народний 
Савєт” і обі згадані русскіе (кацапські) газе
ти, вели — як відомо — в Галичині' провід 
серед галицьких кацапів та находили ся під 
особливою опікою графа Бобріньского та 
послів Балашева й Чіхачева.

Спершу привезено Галичан до Києва та 
перед місяцем спрямовано їх до Ростова і 
розміщено в нанятих на сю ціль будинках. 
Засоби на утримане збігцїв дає до рук Ду
дикевича — по його таки словам — Тетянів- 
ський комітет і правительство в сумі 60 ти 
сяч рублів на місяць. Не дивлячись на се, га
лицькі збігцї є в страшних обставинах.

Гімназистів і гімназисток поміщено в не- 
опалених хатах, де нема й сліду меблів — 
нема нї столів нї стілцїв, є тільки полотняні 
висячі ліжка, поприкривані брудним лахмітєм. 
Але й таких ліжок не стало для всіх. Богато 
збігцїв, а з поміж жіноцтва переважна часть, 
спить на підлозі. Постіль складаєть ся з літ
ної накидки та з якого старого одїня, скруче
ного у вузлик під головою. (Накидки роздав 
був у літі в Києві земський союз). Простирал 
і подушок не мас ніхто.

В однім в приютів є малесенька комна- 
та, до якої сьвітло продираєть ся так слабо, 
що навіть, в день годі читати. В тій кімнатї 
спить 7 люда, хоч там місця найбільше на 
двох. Рано всі наче мертві — бо до рана не 
стає тут зовсім воздуха. Були там москво
фільські інтелігенти з умученим лицем і бай
дужним утомленим зором — в неможливім 
лахмітю, хоч не один з них скінчив в Гали
чині високі школи, мав добру посаду і знач
ну пенсию. Серед такого пекла проводить 
кількасот москвофільської молодїжи цілі днї 
без якого небудь занятя. Гроші на їду вида
ють їм на руку. Випадає по „полтинникзви” 
(пів рубля) на день, але в дїйсности одержу
ють менше. Дадуть по три рублі' на особу, 
а відтак з на два тижні виплату перерива
ють.

Не маючи столів, лють на підлозі, на 
якій порозкидувані недокурки і недогризки.

Моя головна задача полягає на тім, _.
впевнював д-р Володимир Дудикевич пер
ший проводир галицьких кацапів і бувший 
соймовий посол, вибраний за Потоцкого мо
сквофільськими і польськими голосами __
аби уможливити утомленій молодїжи учити 
ся... Та як представники істнуючої там шкіль
ної комісиї для збігцїв заофірували йому по
міч для приміщеня дївчат-учениць і орґанїза- 
циї науки для учеників, то він ту поміч — 
відкинув.



Ч. 37. „ С В О Б О Д А

Полишена сама собі молодїж опускаєть 
ся набирає поганих норовів. Недоглядані 
никим хлопці 10 до 12 літні псують ся і схо
дять ні нащо. — Показуєть ся, що й сі ма
ленькі хлопці одержують своїх 50 копійок до 
руК і _  розумієть ся — розтрачують зараз 
на ласощі, а відтак голодують.

У членів „Народного Савєта" не най
шло ся навіть охоти, щоби за видавані ко 
пійки зорганізувати якесь ліпше харчоване мо
лодїжи, щоби не посилати її до підозрілих 
дешевих харчівень.

Серед ще гірших обставин^живуть дївча- 
та-галичанки. —

Від студени й вогкости — в Ростові по
студеніло, і не дивлячись на страшну дорож
нечу вугля, вже давно палять навіть найску- 
пійші господарі. Серед молодїжи богато не
дужих і богато їх вмирає. Хорі остають дов
го без помочи, доки не завезуть їх до шпи- 
таля.

Але найстрашнїйше всего положене се
лян. Гроші в квоті' 20 копійок на душу ви
дасть ся крайно неправольно. І так прихо
дить ся ходити тижнями до „контори-, поки 
не одержать своє. Та й так не одержують 
всі, тільки хоробрійші. Діти рядом кашляють 
і здебільша вимирають.

В таке невиносиме пекло загнали Мо
скалі галицьких кацапських збігцїв. Нам жаль 
сих жертв кацапської агітациї і ми певні, що 
коли війна щасливо покінчить ся і знайде ся 
спромога повороту сих жертв до Галичини, 
то найбільшими противниками Росиї будуть 
як раз сї збігцї, бо самі на власні очи пере
конали ся про захвалюваний московський 
рай.

Впллпнїп вже раз на чисту веду!
(Статя з кругів нашого духовенства).

Ледви чи що нанесло більшу моральну 
шкоду нашій суспільнеє™, а передовсім на
шому селянству, в часі московського наїзду, 
як путанина з назвою „православний". Як 
слово Русин, „руский", яким називали галиць
ких Українців, нанесло нам великанську шко
ду на полі народнім і політичнім, так ще 
більшу шкоду на полі релігійнім нанесло нам 
слово „православний". Московські батюшки, 
які з’їхали до Галичини разом з московськими 
війсками, баламутили наших селян, кажучи, 
що віра, яку вони, себто Москалі', визнають, є 
правдивою „православною". Вони казали до 
наших менше тямучих селян: „Віра, яку ви
знаємо ми, є правдива, бо прецінь і у ваших 
церковних книгах правдива віра називаєть ся 
православною, а ми є православні. Тому 
приймайте правдиву віру, переходіть на пра- 
вославє".

Сему баламуцтеу треба вже раз поло
жити конець і справу поставити зовсім ясно.

Словом „православний" привикло ся на
зивати ісповідників росийської церкви, себто 
цевкви східного (грецького) обряду незєди- 
ної з Римом, яка між иншим не признає 
римського папу головою церкви. Ся назва 
втерла ся тому, що іспзвідники росийської 
церкви самі себе так називають. Але ся на
зва членам росийскої церкви в дій<пости не 
належить ся, бо слово „православний" озна
чає такого християнина, який визнає праву, 
себто правдиву віру. А такими, що визнають 
правдиву віру, якої учив Ісус Христос і апо
столи, є члени католицької церкви, значить 
тої иіо своїм видимим головою признає рим 
ського папу. Тому то є зовсім зрозумілим, 
що в наших церковних книгах називаєть ся 
православними членів католицької церкви. 
Сьвященик на великім вході співає: „Всіх вас 
православних християн да (нехай) помянет 
Господь Бог в царстві своєм". В церковних 
піснях співаєть ся про тих, що понесли му- 
ченичу смерть за католицьку церков, що 
вони понесли смерть за „православє . зо
всім справедливо, бо вони понесли смерть за 
праву, правдиву віру. Так приміром співаємо 
про сьв. Йосафата, котрого замордувади ті, 
що нині називають ся православними, що 
він поніс мученичу смерть „за православє. 
Якжеж се може бути? Сьв Иосафат помер 
за „православє", а ті що вбили його за його 
віру мали би бути також православними, себ 
го такими, ЩО визнають правдиву віру? Вже 
із сего видко, ЩО вони не можуть бути

„православними", хоч і називають себе „пра
вославними". Наколиж вони не є „православ
ними", то і не повинно ся їх називати пра
вославними, бо коли називаємо їх православ
ними, то так як би ми казали, що вони ви
знають правдиву віру, а ми ні.

Щ ож робити? Чи нам перестати нази
вати ся православними? Ні, сего не можемо 
зробити, раз тому, що так рішив апостоль 
ський престол, а по друге і з сеї причини, 
що у всіх наших церковних книгах уживаєть 
ся слова „православний" на означене тих, що 
причислюють ся до католицької церкви. 
А зрештою, по що нам вирікати ся назви, яка 
нам правно належить ся. А ще до того і ми 
самі не маємо до сего права. Се міг би зро
бити апостольський престол, а він сего доси 
не зробив і як видко з того рішеня і не ду
має зробити.

А якжеж називати нам ісповідників ро 
сийської церкви, які себе називають право
славними? Східна церков, до якої належить 
росийська, була з початку християнства че
рез 10 соток літ зєдинена з Римом і тоді' 
вона зовсім справедливо називала ся право
славною, так як і ми нині. В половині оди- 
найцятого столїтя вона відірвала ся від прав
дивої церкви Христової, бо не хотіла при
знати римського папи своїм видимим голо
вою. Се відірване називаємо роздором, а по 
грецьки схизмою. Наколиж ся церков відір
вала ся від правдивої церкви, значить зро
била роздор схизму, то і справедливо нази
вати її церквою відорваною або схизма 
тицькою.

З сего виходить зовсім ясно, що мос
ковські батюшки як також і с а м і  М о с к а 
л і' не  є п р а в о с л а в н и м и  а с х и 
з м а т и к а м и ,  а одинокими православни
ми християнами є члени католицької церкви, 
отже і ми галицькі та угорські Українці, які 
належимо до католицької церкви грецького 
обряду. Отже ті нещасні люди, яких обала- 
мутили московські батюшки, покинули прав
диву віру Хрисову, відірвали ся від католиць
кої церкви і стали схизматиками. їх віра не 
є тою вірою, якої учив Христос та апостоли, 
а тою, яку витворив гордий східний патриярх, 
що не хотів римського папи признати голо
вою правдивої цереви Хрисгозтї і відлучив 
ся від неї.

Сьвітова війна.
На росийськім фронтї.

В часі' від 17 до 23 с. м. на загал беру
чи нр було ніяких важнїйших подій. Правдо
подібно зближаюча ся зима і сильні сніги, 
які тепер там упали, припинили всяку живійшу 
діяльність по обох воюючих сторонах. Тепер 
вже можна оцінити велику побіду союзних 
армій під Чорторийском з попередного тижня. 
Звіт з 18 с. м. доносить- іменно, що похоро
нено там 4.500 Москалів і начислено 400 но
вих гробів, та здобуто велику воєнну добич. 
Москалі' на цілім фронтї укріпили ся як най- 
сильнійше, що вказувалоби, що заміряють 
там зимувати. На росийськім фронті в Гали
чині Москалі місцями вицофали в дни 20 с. м. 
свої війска з передних становищ на нові при
готовані і укріплені становища в заді', мабудь 
з тої пречини, щоби вирівнати свою лінію. 
Зрештою нічого важного.

На італійськім фронтї.
По перерві заледви кількох днів почали 

ся наново великі боротьби на фронтї над 
Сочею; є се четверта з ряду велика битва 
на сею рікою. Італійці' не могли собі позво
лити на довший спокій з певних причин. З 
початком грудня має бути отворений італій
ський парлямент. Тож розходить ся о те, 
щоб до того часу вибороти який небудь вій- 
сковий успіх всїМи силами і без огляду на 
дальші навіть найтяжші жертви. Здасть ся 
також, що прочі держави почвірного поро
зуміня. передовсім Англія, яка доставляє Іта
лії вуголь і через се має в руках великий 
вплив на неї, присилували її до продовжена 
наступу (офензиви), котрий не може рушити 
ся з місця. Той успіх мав бути в звязи з іме
нем міста Горициї. До чого не довели три

даремні битви, плачені щораз більшими втра
тами, се має осягнути четверта теперішним 
загальним наступом, котрий розпочав ся з днем 
18 падолиста і тревае ще доси. Він звертає 
ся наперед проти тої части побережного 
фронту, яка вже в третій битві над Сочею, 
особливо під конець її, мусїла видержати го
ловний наступ, отже проти високорівнї До- 
бердо, а передовсім проти відчинку на пів- 
ночи від Монте деї сеї Вусі, далі про™ при- 
містків у Горициї і простору Пляви. Острілю- 
ванє Горициї і безнастанні приступи на се 
місто і на инші точки італійського фронту 
ще не покінчили ся. Італійці мимо величез
них втрат в людях, доси стратили вони

около пів мілТона людий, 
продовжають дальше свої наступи, але як 
все — безуспішно.

На сербсько-чорногорськім 
фронтї.

Союзні австрийсько-нїмецькі і болгар
ські армії в послїднім тижни виперли зовсім 
Сербів із їх власної, сербської землі і нині
ціла властива Сербія знаходить ся в ру

нах союзників.
На нічого не придав ся нечувано завзя

тий і хоробрий опір Сербів і вкінци мусїли 
вони упасти жертвою політики почвірного 
порозумїня (Росия, Франция, Англія і Італія). 
Сербська армія цофнула ся вже на чужу, аль- 
банську а в части і чорногорську землю і від
тята майже цілковито від яких небудь ліп
ших получень зі сьвітом, жде хвилї повного 
розгрому і зложеня оружя. Француська армія 
стараєть ся вправдї і дальше прийти Сербам 
на поміч і гуртує свої війска в так званій 
новій Сербії (є се часть сербської держави 
здобута перед двома роками на Туреччині), 
але болгарська армія не допускає до сполу
ки француських і сербських сил, а Греция за
явила, що їх розоружить, колиби відважили 
ся вступити на недалеку грецьку землю.

Щ о раз більше на се заносить ся, шо 
рішаюча битвя з Сербами буде на історичнім 
Косовім поли, де Серби в боротьбі з Турка
ми стратили колись свою державну самостій
ність і в околиці на північнім заході від 
него.

Союзні війска побороли значні трудно- 
сти гористої околиці в теперішній боротьбі 
несподівано і скоро. Праця о стілько заміт- 
нїйша, що значна височина гір, непогода, 
брак добрих доріг, а передовсім перезеденє 
довозу ставить величезні вимоги до проводу 
і війск.

Розклад сербської армії прибирає щораз 
більший розмір. Поминувши се, що численні 
дезертири (по більшій части в цивільній оде- 
жи) прилучили ся мабуть до втікачів, отже 
находять ся вже давно поза Сербією або 
в занятих громадах, то число полонених і здо
бутих гармат постійно росте. Також вісти 
ворожих часописий згоджують ся в тім, щ о  
у Сербів дасть ся сильно відчувати брак жив- 
ности. Здасть ся, що мимо відмаршу безко
нечних рядів трену, головні засоби сегоріч- 
ного жнива в обох долинах Морави мусїли 
лишити ся. Щ о мимо сего великі части серб
ської армії ставлять ще хоробрий опір і з 
розпучливою відвагою рахують на відсіч 
з боку держав порозуміня, се заслугує на 
признане.

Все таки положене Сербів так довго не 
є зовсім безнадійне, поки істнують вигляди^ 
що з Охриди або Монастиру (Бітоль) діста
нуть мунїиию і поживу. Здасть ся, що Серби, 
розвязані в численні ватаги, схотять добити 
ся до Адрийського побережа.

Італійські газети роблять від кількох днів 
настрій, щоби вислати помічні війска через 
Альбанїю. Число Французів і Англійців, які 
висіли в Солуни, мало що перевисшає 100 
тисяч. Англійський мінїстер війни льорд Кіче- 
нер мав приїхати до Мудросу (підстава для 
дїлань дарданельської армії); можна здогаду- 
вати ся, що тут розходить ся о закінчене 
дарданельської виправи. Чи вільні сили звер
нуть ся проти Болгариї, чи підуть на Сирию, 
чи в Єгипет — с< го нині ще сказати не 
можна.

Під Дарданелями і на Кавказі
і в послїднім тижни ішли тільки звичайні пе
рестрілки.
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На заході'.
На німецько - франксько - бельгійськім 

фронті іде дальше позицийна боротьба; в 
часі' від 17. до 23. с. м. не було там ніяких 
замітнїйших подій.

Низше подаємо звіти австро-угорського 
і німецького генерального штабу за час від 
17. до 23. падолиста включно.

Війна з Росиєю.
(17(11). Нічого нового.
(18(11). Положене незмінене. Щ ойно  

при прятаню боєвища коло Чорторийска 
вийшла на верх вся повнота осягненого там 
успіху. Доси похоронено там 4500 Росиян 
і начисле <о 400 сьвіжих гробів. Більше тисяч 
карабінів і великі маси муніциї творять до- 
бичу, яка ще повинна зрости. Ворог мав на 
західнім березі' Стиру один за другим чотири 
ряди міцних становищ і дротяних засіків, то 
чок опори і окрилюючих окопів. Забудованя 
і  стайні на велику скалю доказують, що він 
був уже урядив ся на зиму.

(19(11). Ніяких особливих подій.
(20|11). В армії архикн. Йосифа Ферди- 

нанда відперто на північний захід від Олики 
московський наступ. Зрештою нічого нового.

(21(11). На Волині й над Стиром місцями 
гарматний огонь, при чім Москалі' вживають 
газових бомб. Зрештою ніяких особливих 
подій.

(22|11). Нічого нового.
(23(11). Ніяких особливих подій.

Війна з  Італією.
(17|11). В Ґорициї не було вчера біль

ших піхотних боїв. Також діяльність італій
ської артилєриї була в порівнаню з поперед
німи днями значно слабша. Положене на ці
лім полуднево-західнім фронті незмінене. Пе- 
редучера один з наших відділів літаків бом
бардував Брешію. Летуни могли завважати 
сильні пожари. Всі' літаки осіли цілі.

(18(11). Також вчерашного дня Італійці 
не поновляли наступів. В ночи пробували 
слабих наступів проти Загори, на північнім 
сході Монте Сан Мікелє і проти відтинку на 
полудневий захід від Сан Мартіно. Всі ті на
ступи відперто. Нині' від раннього ранку зна
ходить ся Ґориция знов під сильним артиле
рійським огнем. За першу годину впало на 
місто коло 400 стрілів. Стару часть міста Ріви 
осгрілювали вчера з Альтіссімо. Наші летуни 
кинули бомби на касарню в Белюнї.

(19|11). На фронті' над Сочею розпочали 
ся знов наступи Італійців. Як підчас останніх 
великих боів так і тепер звернули ся БОНИ 
головно проти Ґорициї. Примісток знаходить 
ся безнастанно під сильним артилєрийським 
огнем. Проби наступів проти Ославії і силь 
мий атак на Подгору відперто. Плянове Острі- 
люванє міста Ґорициї тягнуло ся перед по
луднем чотири, по полудни три години. На 
се діло знищеня ужито 300 стрілів усіх калі
брів. Спричинили вони великі пожари. Вій- 
скові шкоди малі, натомість мешканці' поне
сли великі втрати на житю й маєтку. Північ
ний відтинок височини Добердо ворог знов 
сильно заатакував. На північнім стоці' Монте 
Сан Мікелє ворог знов вдер ся в наше стано
вище. Завзяті рукопашні бої скінчили ся од 
наче тим, що наші відділи вповні задержали 
свою первісну боеву лінію. Всі зусиля ворога 
проти відтинка Сан Мартіно розбили ся з най- 
тяжшими втратами для него.

Так само не вдали ся на фронті на п!в- 
иіч в'д горицького примістка два сильні ата 
ки крло Загори, кілька сильних атаків в око- 
лици Врсіч і в околици Флїч. Один з наших 
літаків кинув бомби на фабрику сукна в Скіо.

(20(11). Бої в Ґорициї йдуть далі. При
місток був знов на більше мсцях безуспішно 
заатакований, місто острілювано годину силь
но, почім слабше. В північній части височини 
Добердо відновив ворог свої наступи з вели
кими силами; проти наших становищ на пів- 
нічн м стоці Сан М,ртіно так само. Часто 
приходило до рукопашні. Італійців скрізь від

бито; наша боєва лінія як була, так є в на
ших руках. Те саме відносить ся до наших 
становищ коло Загори, де в завзятім руко
пашнім бою ворога також зовсім прогнано. 
Наші літаки бомбардували Верону, Віченцу, 
Грічензімо, Удїне і Чорвінано.

(21(11). Італійці знов спровадили сво1 
сили з тирольського фронту до Ґорициї. Д і
ставши такі скріпленя, атакує ворог знов ці
лий горицький примісток. Перед Монте Са- 
ботіно зломило ся більше наступів у нашім 
огни. В відтинку Ославіца вдало ся ворогови 
вдерти ся в нашу оборонну лінію. Одначе 
прогинаступ вернув нам знов те становище 
з виїмком одного кусня на північний захід від 
самої мїсцевости, за який іде ще боротьба. 
Три ворожі наступи проти Певми не вдали ся, 
при чім ворог поніс тяжкі втрати. Особливо 
сильні наступи були, звернені також тепер 
проти Подгори. І тут відтерто кріваво Італій
ців. Околиця з обох сторін Монте Сан Міке
лє стояла під сильним артилерійським огнем. 
По полудни появили ся на північнім стоці 
гори значні ворожі сили. їх наступ розбив ся 
в нашім перехреснім огни Така сама доля 
зустріла більше наступів проти відтинка Сан 
Мартіно і на північ від горицького приміська 
проти замкненя дороги коло Загори. В Ти- 
роли оборонці Коль ді Ляна відбили два во
рожі наступи на шпилі гори.

(22(17). Італійці' далі вели свій наступ на 
цілий примісток Ґорициї рівно завзято як 
безуспішно. Особливо завзята була боротьба 
у відрізку Ославія. де випроб »ьана дальма- 
тинська краєва оборона з помочию хоробро, 
го кранського полку ч. 17 вповні' відобрала 
ту часть нашого становища, яка передвчера 
ще була лишила ся в руках ворога. На по 
лудневу часть Подгори наступили Галій ці 
пять разів, одначе їх розпучливі наступи роз
били ся по части в огни по части в бороть
бі ручними гранатами. У відрізку височини 
Добердо звертали ся зусиля ворога головно 
проти области Сан Мартіно. По сильнім ар 
тилєрийськім підготовленю вдерли ся тут Іта
лійці' в наш боевий фронт. Та нічний проти 
наступ звернув нам втрачені становища з ви
їмком дрібного шматка висуненого рова. На 
північ від примістка Ґорициї перейшли Сочу 
слабші ворожі сили на полуднє вщ Загори, 
та вечером лівий беріг ,ріки знов був очище
ний з ворога,

На тирольськім фронті Ворог в остат
нім часі' особливо завзяв ся на Коль ді Ляна 
мабуть тому, щоби відповісти численним своїм 
власним донесеням про успіхи в сім мїсци. 
Італійський огонь гарматний був тут вчера за- 
взятїйший ніж коли-небудь-инде. Три наступи 
на шпиль гори відперто.

(23|11). Великі бої коло горицького при
містка і на краю височини Добердо йдуть 
далі' Більше наступів великих ворожих сил 
на Подгору відперто кроваво. Також коло 
Пезни й Ославії встояли ся наші відділи про
ти всіх атаків. В богатьох місцях і ніч не за
кінчила боротьби.

Осгрілюване міста Ґорициї від 18. до 21. 
спричинило знов поважні втрати в людськім 
житю і значні шкоди. Вбиго 20 цивільних 
осіб, зранено 40, зовсім знищено будинків 46 
сильно ушкоджено 250, легко 600. Вчера Іта
лійці' пустили на місто знов кількасот бомб.

На височині Добеодо вдалося вогогови 
на полудневий захід від Монте Сан Мікелє 
хвилево відперти наш фронт назад аж до 
крчю Сан Мартіно, та нічний наступ угор
ських і каринтийських відділів відзискав зо
всім первісне становище. Більше приступів 
Італійців на схід від Зальцу зустріло опір сти- 
рийського піхотного полку ґр. Бека ч. 47, 
який оборонив свої становища два раш 
огнем, а трегий раз у рукопашнім бою. На 
північ від Горицького примістка повторили 
ся звичайні атаки ворога зі звичайною нев
дачею.

Два наші літаки кинули бомби на Ар- 
сієро.

В послїдних часах загально доступні пре 
сові звіти італійської начальної війскової 
вправи сгарають сч говорити незвичайно бо- 
ґато про успіхи. Супроти того м >жна нині,
У пів року по випові'дженю нам війни нашим 
колишнім союзником, з цілим натиском ствер
дити, що ми скрізь, а над Сочею вже в че
твертій бигві, держимо побідно оборонний 
фронт, вибраний нами з початком війни

Від початку боїв на полудневім заході

не зміг ворог наблизити ся навіть до осягне- 
ня тих цілий, які сподївав ся осягнути за пер
шим розмахом. Натоміст коштує його війна 
вже пів мілїона вбитих і ранених.

Війна з Сербією.
(17(11). Ц. і к. відділи, які борють ся на 

граници Санджака, відкинули за Лїм останні 
чорногорські' задні сторожі. Скрізь іде далі 
погоня за Сегбами. Аваро-у горські відділи, 
які йдуть на Сєнїцу, викинули ворога з витре- 
вало боронених гірських становищ на північ 
від Явора. Німецькі в;ддїли ген. Кевеса були 
вчера вечером віддалені о пів дня маршу від 
Рашки. В Кузумії прийшло до місцевих боїв.

<18(11). Мимо великих трудностий з при
воду непогоди погоня робить добрі поступи. 
На півнів від Нова Варос зближають ся наші 
відділи до околиці Увац. Саму місцевість уже 
занято. На полуднє від Іванїци присунули ся 
ми в околици гори Янков до Ґолїя-Плянїни. 
Німецькі відаїли посунули ся о половину до
роги Усце Рашка, а австро угорські сили, по
суваючи ся зі сходу до Ібару, перейшли Ка- 
паонїц-Плянїну на дорозі' до Каратаку. Від
діли армії Ґальвіца посунули ся на полуднє 
через сплїндровану Сербами Кусулїю.

Болгарські сили взяли в бою гори Ра
дам і терен на полудневий схід.

. (^9|11). Чорногорців знов побито коло 
Прібой. Наші відділи ввійшли до Санджаку 
серед радости магометанського населеня. Пе
редні сторожі наших сил, що оперують в за
хідній Сербії, стоять перед Нова Варос і в Се- 
ніци. Один відділ перейшов поперед висо
кий 1931 метрів Янков-Камен. Німецькі диві- 
зиї генерала Кевеса заняли околицю Рашки. 
На полудневий схід від них борють ся у стіп 
Купонік-Пляніни австро-угорські відділи. По
суване німецьких і болгарських дивізий в на
прямі кітловини Прістіни робить поступи.

(20(11). Армія ген. Кевеса обсадила Нова 
Варос і перейшла лінію Сєнша-Дугополяна- 
Рашка. На північний схід від Рашки полони
ла одна ц. і к. бригада 2 000 Сербів. Німецькі 
відділи ген. Ґальвіца борюгь ся на полудив- 
від Преполяка, армія ген. Бояджева в околн- 
ци Ґоляк-Плянїни. Таким чином оружє трех 
союзних армій прогнало ворога з послїд- 
ного кусника старосербської землі.

(21111). Одна австро-угорська група ви
борола собі проти Чорногорців, загнїздже- 
них на північ від Іаиніци, перехід через го
рішню Дріну. Новий Базар обсадили німецькі 
відділи. Звідси на схід, в долині' Ібару, а», 
стро угорський відділ відкинув назад ворога. 
Число взятих вчера в сій околици в полон 
перевисшає 2.000. На входах на Косове ноле 
йдуть завзяті бої.

(22(11). Ц. і к. війска, котрі борють и  
в области Чайніце, викинули Чорногорців 
з їх становищ на північнім стоці гори Ґольо- 
са. Також на схід віз Коранба ведуть ся бо
ротьби. Одна австро угорська група набли- 
жаєть ся з Нового Вароса до Преполя.

В Новобазарі взяла армія Кевеса в до- 
бичи 50 моздїрів, 8 полевих гармат, 4 міліо
ни крісових патронів і всякий воєнний мате- 
риял. Ворога, котрий ще остав ся був на 
сході від мі та, прогнали німецькі війска, бе
ручи в полон 300 жовнірів.

Австро-угорський відділ, котрий посу
ваєте ся вперед дочиною І бари, протягом 
вчерашного дня здобув 20 кільометрів на 
північ в ії  Мітровіци о д н о п о д р у ім  три серб
ські становища. В сумерку здобули ми ще 
й четверте становище, беручи 200 полонених» 
6 гармат, 4 маш. кріси, одну муніцийну ко- 
люмву і чимало коний.

Армія Ґальвіца в успішних боях взяла 
на полуднє від провалу Преполяцу 1800 Сер
бів у полон.

На схід і полудневий схід Пріштіни І ша 
болгарська армія при завзятім опорі Сербів 
посуваєте ся постійно вперед.

(23|11). Ц. і к. відділи, що борють ся 
над горішною Дріною, ааатакували чорно
горські становиша на Козарі і звідси на пів- 
нічнний схід. Один австро угорський віддї* 
вступив до Преполя. Бої на Косовім поли 
розвивають ся корисно. Наші сили, що посу
вають ся долиною Ібари. борють ся 6 кільо
метрів на північ від Пріштіни.
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Болгари посувають ся наперед через Же- 
ґо«ац-плянїну.

Звіти нїлецького Генерального штабу.
На сходї.

(17) 11). Росийські протиторпедовцї вчера 
ма північнім крайчику Курляндиї острілювали 
Петрагге і околиці на північний схід від сеї 
місцевосте. Зрештою положене незмінене.

(18 11). Положене взагалі' незмінене.
(19)11). Нічого нового.
(20111). Не було ніяких важнїйших подій.
(21) 11). На загал положене незмінене.
(22) 11). Слабий атак Росиян на кладо

вище в Ілукшті відперто.
(23|11). Не було жадної особливої події.

На полудневім сходї.
(17|11). Погоня в горах зробила дальші 

добрі поступи. Серби ніде не могли її спи
ните. Піймано поверх 2000 Сербів і здобуто 
2 гармати і 1 машиновий кріс.

(18) 11). Союзні війска, гонячи неприятеля, 
дійшли до загальної лінії Явора (на північ 
від Рашки) Курсумлє-Радан-Оруглїца. Війска 
наші, війшовши до Корсумля, застали її опо- 
рожнену, Сербами сплїндоовану. Піймано бо- 
гато соток бранців і здобуто кілька гармат.

(19) 11). В учорашних ранішних боях пій
мано в погони кругло 5.006 Севбів.

(20|11). Нова Варос, Сєнїца і Рашка об
ладжені. В долині Ібару осягнемо Дрей, а на 
«хід від Капаонїка Преполяк. Полонено 2.800 
Сербів, здобуто 4 гармати.

(21111). Армія ген. Гальвіца і праве крило 
армії Бояджева бореїь ся за вхід у долину 
Лаб на північ від Пріштіни.

Число пійманих Сербів дня 19. с. м. під- 
висшило ся на 3.800. Вчера піймано 4.400.

(22)11). Під Сецалїцою в долині Ібари 
відперто сербські задні сторожі. Виборено 
вхід до долини ріки Лаб по обох боках По- 
даева

Вчера взято в полон над 2.000 Сербів 
і здобуто б гармат, 4 машинові кріси й бо- 
гато воєнного материялу. В арсеналі' в Новім 
Базарі дістало ся в наші руки 50 великих 
моздїрів і 8 гармат давнїйшого виробу.

(23|І1). На північ від Мітровицї, а також 
на північ і північний схід від Пріштіни випер
то ворога. В боротьбах зі задними сторожа
ми взято більше як 1.500 бранців і 6 гармат. 
Також болгарські сили, котрі борють ся на 
■олудневий схід від Пріштіни, посунули ся 
успішно на перед. Звідтам доносять про за
бране в полон 8.000 Сербів і добичі, зложе
ної в 22 машинових крісів.

На заході.
(17)11). З виїмком боїв артилєриї і міма- 

м  .в ріжних місцях фронту не стало ся ні
чого важного.

(18111). Англійці силкувались вчера вико
нати наступ на наші становите над доро- 
гою Массін-Армантієр, але їх відперто. В Ар
гонах завважею, що Французи наміряють ви
садити один рів у воздух, і рів сей в пору 
•норожнено.

и мінові боротьби 
і у Вогезах. 
ітаків заатакувала 
ска коло Поі.ерінґ.

(20| 11). Ворожі монітори, які остгінювали 
Весте де, уступили перед огнем наших набе
режних батерий. На фронті' місцями живі бої 
артилєриї, мін і ручних гранатів.

(21)11). Над зелїзницею Іперн-Зеннебеке 
вдало ся нашим війскам на велику міру виса 
диги терен в областе ворожих становищ. 
Фрапиуські висаджуваня на полудневий схід 
від Суше і коло Комбр були безуспішні. Під 
Суше ми випередили Французів в обсаджува 
ию прогалини, зробленої вибухом міни і ми 
вдержали її проти проби наступу. На решті'

(19)11). Артилєрийські 
Аргонах і в їх сусідстві

Німецька ескадра лі 
іера також англійські вій

фронту в ріжних місцях вели ся живі артилє
рийські бої. Наші літаки кинули значнїйшу 
скількість бомб на зелїзничі будівлі' в Попе 
рінґ і Фурн. Завважано кілька влучних стрі- 
лів. Начальний вожд англійський в звіті' з 15. 
с. м. оповідає, шо в наших наступах на по
лудневий схід від Льоо дня 8. жовтня після 
віродостойних оцінок 8.000 до 9.000 убитих 
Німців лежало перед англійськими й фран 
цуськими становищами. Се пуста видумка. За
гальні втрати наші в убитих, затинених і по- 
мерших наслідком ран виносили тоді 763 
мужа.

(22111). Ворожа артилєрия розвивала ожи
влену діяльність в Шампанїї, як також між 
Масою й Мозелею і на схіл від Лїнвіль.

(23)11). В ріжних точках фронту жива 
діяльність огня при сприяючій погоді. В Прі- 
стервальдї ворог висадив у воздух дві міни, 
однак без наслідку. ФраЇЇцуський біплян по 
боротьбі у воздусї злетів коло Ор в Шам
пані!.

Зі сьвіта.
Туреччина

Минувшого тижня отворено в присутно
сте султана (себто цісаря) турецький парла
мент в Царгородї. Султан в ії чигав престоль
на промову, заЗначуючи, що завдяки Прови- 
дїню сповнили ся його бажаня. висловлені 1 
грудня 1. грудня 19і4 р. Дальше згадав, що 
вікові затїї Росиї й иншйх ворогів проти Цар- 
городу розбили ся о хоробрість турецьких 
жовнірів. Погром ворогіб примусив їх іиукати 
помочи на Балкан'!, що знов скінчило ся уда 
ремненєм його балканських планів. Дальше 
згадав султан про успіхи Австро-Угорщини 
і Німеччини проти Росиї, про приступленє 
Болгари! до союза з сими д ржавами й Ту 
реччиною і про побіди в Сербії, які спричи 
нили, що дорога Берлїй-Відень-Царгород є 
свобідна. Потім пристуґілево до вибору пре
зидента парламенту, яким вибрано знова Га- 
джі-Аділь бея. По вибогі призидиї приняв 
парламент тимчасовий закон, оповіщений пе 
ред кількома місяцями, на основі котрого мі
ністерство війни отримало як першу рату 
з розділеного на пять літ війскового кредиту 
квоту півтора мілїона фунтів (один турецький 
фунт має 25 корон) на будову й утримане 
руху на ріжних зелїзничих лінях. Наради ту
рецького парляменту тревають дальше.

В Т реччинї всі' певні остаточної побіди 
над Росиєю, Англєю, Франциєю і Італією.

Греция.
Щ о Греция не піде вже з Англією, 

Франииєю, Росиєю і Італією, се нині' вже 
певне. Розвязано парлямент, де верховодив

бувший президент міністрів Венізельос і по
кликано нового президента міністрів Скулю- 
діса, котрий держить ся відпорно проти фран- 
цусько-англійських домагань. Щ о більше, 
грецьке правительство заявило, що колиби 
сербська армія, цофаючи ся, перейшла на 
грецьку землю, то її Греция розоружить і не 
допустить до того, щоби на грецьаій землї 
воюючі сторони провадили битви. Так само 
зробить Гриция і з франкськими та ангцїй- 
ськими війсками, які від Солуня йдуть к на 
поміч Сербам. Таке рішуче становище Грециї 
обурило Англію і Францию і вони вже гро
зять Грециї бльокадою її морських берегів, 
себто тим, що не допустять до Грециї ні од
ного корабля і тим відотнуть Грецию від 
решти сьвіта. В кождім разі рахунки на
ших ворогів на поміч Грециї — а так само 
і на поміч Румунії — цілковито завели.

Порадник в справах полонених, 
вивезених, ранених і убитих.

Від п. Гриця Микитея з Відня одержуємо 
слідуючі вказівки з просьбою о поміщене, 
котрі містимо низше з огляду на їх практич
ну вартість під сю пору:

З вибухом війни перервала ся безпосе- 
редна звязь між воюючими ворожими дер
жавами.

З бігом війни найшло ся однак в руках 
ворогів велике число попавших в полон жов
нірів, яким не можна було заборонити поро- 
зуміня із своєю державою, противно, треба 
було найти дороги, якими моглиби полонені 
подавати вістки про себе.

На основі рішеня Гаґської умови при
знано почтову пересилку воєнні полонених 
вільною від оплати, а пересилку сеї перепис- 
ки як також пересилки телеграм, грошиМ і па
кунків віддано з вибухом війни централям Чер
воних Хрестів, утворених на основі женевсь
кої і гагської умови у всіх державах, котрі 
підписали дотичні умови.

Міжнародна управа Червоного Хреста 
мас свій осідок в Женеві (в Швайцариї).

1 Переписка.
ь> іс п с р іш п іи  в і и п і псрелиди і ь ІіереПИСКа 

від чужих полонених, котрі є у нас до їх ро
дин, та від наших родин до наших полоне
них у ворожих державах (прим, з Австриї до 
Росиі) таку дорогу: Всі' почте в Австриї зби
рають листи писані до наших полонених та 
висилають прямо до Відня до головного уря
ду (центі алї) австрий. ького Червоного Хрес
та. Туди пересилають також переписну від 
полонених з ворожих держав з поодиноких 
таборів, в яких їх приміщено.

Всю ту переписну, коли перейде цензуру 
у Відни (к Ц. к Оепкіпзатез2епіга1пасЬ\меізз- 
Ьііго, 2епзигаЬіеі1ипЄ, IV еп І , ТисЬІаиЬеп 81 
пересилаєть ся через невтральні держави
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(держави, котрі не вмішані у війну) приміром 
Румунію, Швайцарию, Швецию або Данію 
прямо до Червоного Хреста в Петрограді, де 
по перегляненю росийською воєнною цензу
рою доручаєть ся її нашим полоненим, а від 
росийських полонених їх родинам.

1) посилати передовсім переписні листки 
(кореспондентки, листів ні). Такі листівки 
враз з долученою карткою на відповідь ви
дав австрийський Червоний Хрест у Відни 
(примірник коштує 3 сот.). Картки австрийсь- 
кого Червоного Хреста з тексі ом нїмецько- 
росийським не є ті самі, які видано у Львові 
з польсько-росийським текстом (українського 
не поміщено). З Галичини посилаючі картки 
не Червоного Хреста, але звичайні неоплачені, 
повинні зазначувати на картках, що се письмо 
до полоненого і тому на горі треба помі
стити отсю допись: „Соггезропд псе без ргі- 
зоппіегз де §иегге". На ліво в горі посилаю
чий повинен помістити свою адресу, а на 
право в горі по нїмецьки : ІІеЬег діє 2епзиг 
дез к и. к. О. 2. N. В. \Уіеп“ . Ся напись вка
зує, що картка іде до полоненого і почта не 
відсилає її вже до звичайної місцевої війс- 
кової цензури, лише прямо пересилає до Від
ня. Такої картки не треба посилати до вивід
ного відділу Червоного Хреста у Львові, ул. 
Пекарська 1, бо се бюро не мас само права 
переводити цензури ані пересилати її до во
рожих держав. Посилаючі до Львова нара 
жують свою переписку на значне опізненє, 
зваживши, що се бюро і так мусить її пере
слати до ц. і к. генеральної цензури у Відни, 
яка є одинокою в цілій Австриї.

2) Адресу полоненого і зміст треба на
писати читко і чорнилом.

3) Адресу і зміст треба писати виключ 
но по українськи. Поголоски, що до Росиї 
або до котрої небудь ворожої держави не 
вільно писати по українськи, є неоправдані, 
бо так в Австриї як і у ворожих державах 
істнують українські цензурні відділи. Не віль
но натомість писати мішаниною українсько- 
росийською, так само невказане писати у- 
країнською мовою, а латинськими буквами, 
бо того рода переписка справляє трудність 
цензорам.

4) Адреса полоненого мусить бути дуже 
докладна. Росийської мови побіч української 
помішувати не треба

5) Переписка є безплатна.
6) Рекомендованих листів почти не прий

мають.
7) Хто не має доброго і чигкого пись

ма, або не знає докладно потрібних вказівок 
що до сеї переписки, повинен звернути ся до 
священика, учителя або почтового урядника 

.о поміч.

II. Посилка гроший.
До полонених можна також посилати 

гроші.
1) Кожда почта мусить гроші для поло

неного приняти.
2) Пересилка гроший є також безплатна.
3) Посилати гроші можна двома до

рогами :
а) відразу на найблизшій почті можна 

надати гроші. До сего однак треба виповни
ти заграничний переказ в той спосіб: В мїс- 
ци призначенім на адресу уміщуеть ся отю 
адресу: „Ап діє ОЬегрозІкопІгоІІе іп Вегп, 
•8еЬмгеіг“ На відтинту на ліво помішує висила- 
'ючий свою адресу, а на право в тім мїсци, 
де масть ся наліплювати марки оплати, ма
рок тих не налїплюєть ся, лише дописуєть 
ся: „Кгіе£3£е{ап£епеп8епдип£“ , на другій сто
роні на відтинку подасть ся докладну адресу 
полоненого, для якого призначені є гроші. 
Надавець відтак іде до урядника на почту, 
заявляє, скільки хоче післати гроший, а уряд
ник перемінить валюту коронову на швейцар
ські франки і умістить сам на переказі' квоту 
у валюті франка.

б) Можна також звичайними переказами 
післати гроші до О. 2. В N. Аизкипїізіеііе ійг 
Кгіе25£еіап8епе АЬі. ОеІдуегкеЬг 'А-’іеп І., Ога- 
Ьеп 17. з поданєм на відтинку точної адреси 
полоненого, а з Відня вишле вже заряд ту 
квоту до рук полоненого. З огляду, що гро
ші ідугь дуже довго, належить посилати мен
ші квоти, натомість частїйше, або посилати 
їх телеграфічно, на що складаеть ся ще до
плату в квоті' 6 К. На відтинку треба се за
значити, а заряд стягне собі ту квоту з пере
сланих йому до висилки грошей. Телеграфічні 
посилки грошеві належить слати лише через

згадане бюро Червоного Хреста у Відни. 
Гроші в обох случаях можна реклямувати.

III. Посилки.
1) Пакунки до полонених приймає кож

да почта.
2) Вони є вільні від почтової і цлової 

оплати.
Зі Лише слідуючі предмети можна поси

лати : одіж, біле, тютюн.
4) Пакунок не може перевисшати 5 кі 

льограмів ваги.
5) Мусить бути відповідно опакований.
6) Не можна вкладати книжок, листів, 

часописий.
7) Часописи, книжки можна посилати під 

подвійними звичайними опоясками, хоч воро
жа держава може їх сконфіскувати і вони по 
дорозі’ можуть пропасти.

IV . Телеграми.
До полонених можна також телеграфу

вати і то лише в німецькій або француській 
мові (до Росиї через Німеччину, Данію скла- 
даєть ся звичайну таксу 60 сот., а за кожде 
поодиноке слово платить ся 39 с. До Росиї 
через Угри-Румунію такса 60 сот., а за слово 
38 сот. До Італії такса 60 сот., слово 14 сот. 
До Англії такса 60 сот., за слово 23 сот.). 
Тому, що адреса полоненого бузає звичайно 
довга, пересічна телеграма коштує около 10 
кор. Можна також заплатити полоненому від
повідь. Телеграми ідуть від 4 до б днів.

V. Вивідуване побуту ранених, полонених 
і убитих.

Коли хтось не знає, що стало ся з яким 
вояком і чи він не попав в полон, належить 
в першій мірі віднести ся о вістку про него:

1) До команди того полку, при якім за
гублений служив. Полк відповість, чи дотич
ний вояк попав в полон, чи ранений, чи за
гублений.

2) Полки однак висилають дотичні ре
єстри до централі’ Червоного Хреста у Відни 
і тому належить в справі загублених, коли 
припускаєть ся, що він дістав ся в полон, 
звернути ся безпосередно до О. 2. N. В. Аиз- 
кипіізіеііе ійг Кгіе£5£еїап§епе \Уіеп І., ^ зо т іг -  
§оПзіга55Є 6.

3) Можна зі звіданем звернутись прямо 
до росийського Червоного Хреста: Главное 
Управленіе Общеста Краснаго Креста, цент
ральнеє справочное бюро о военнопл'Ьнньїх'ь, 
Петроград-ь, Россія, або 2еп1гаІе дез іпіегпа- 
ііопаїеп Коіеп Кгеихез Вегп, ЗсЬу/єіх.

4) Колиж маємо дані, що дотичний вояк 
ранений або забитий, тоді треба за близшою 
вісткою звернути ся ДО О. 2. N. В. Аизкипіі- 
зіеііе ійг Уепуипдеіе ипд Тоіе, \Уіеп VI. Огеі- 
Ьиіеізеп^аззе 4. Кгіе^ззсЬиІе.

У всіх сих чотирех случаях мусить од
нак питаючий : а) долучити картку на відпо 
відь, б) подати отеї дані про пошукуваного:

Імя і назвиско ........................
Шаржа ( ч и н ) ....................„ •
Відділ армії (полк, компанія, адреса

батерия, шкадрона). . - 
Приналежність (повіт і мїс- запитуючого

цевість пошукуваного) .
В ік ............................................
Загублений від дня . ..............................
Правдоподібно полонений в

тім а в тім мїсци . . -

У всіх тих случаях з виїмком 3)^ пожа
даним е відносити ся лише в німецькій мові 
— в случаю під 3) в українській.

VI. Закладники і вивезені.
Се, що сказано про переписку полоне

них, те саме відносить ся і до вивезених за- 
кладників, чи то насильно забраних (арешто
ваних), чи то евакуованих. Щ о до звіданя їх 
місця побуту належить звертати ся в німець
кій мові на таку адресу: Аизкипіізіеііе ійг 
Кгіе£3£еіз5ЄІ Ьеігп іпіегпаііопаїеп Коіеп Кгеиг, 
ВазеІ, 8сЬ\¥Єіг.

Є случаї, що родичам полонених зверта
ли почтові уряди або не принимали перепис
ки писаної в українській мові. Се були наду- 
житя і війскові начальні команди видали в тій 
справі дуже острий обіжник з наказом, щоб 
такі случаї не повтаряли ся і щоби переписку 
в українській мові всі' почтові уряди безуслів- 
но принилали. Колиб однак мимо сего на

якім небудь почтовім уряді щось подібного 
зайшло і котрийсь з почтових урядників не 
хотів приняти переписки в українській мові, 
тодї треба по українськи віднести ся з жало
бою до Коіез Кгеиг іп \Уіеп, а ся інституция 
оборонить совітно права полонених.

Дописи з краю.
Перегіньско (п о в. Д о л и  н а). Діяль

ність українського самаританського кружка.

В половині' серпня 1914 виринула гадка 
заложити український самаританський кружок 
в Перегіньску, де є в мїсци сестрицї-служеб- 
ниц'ї, є лікар др. Евген Трешневський, є льо- 
каль — стара митрополича палата або школа.

Сю гадку — а була се гадка дра Треш- 
невського, переведено в діло — і завязав ся 
кружок пань, котрі щиро занялись тим д і
лом.

Треба було постаратись о грошеві фон
ди, а найважн'йше о біле. В церквах духо
венство обяснило ціль кружка і візвано на
род до жертв на основане шпиталя.

Збіркою між місцевим населенем заняли 
ся пані': Трешневська, Сальцова, Голубовська, 
Чапельська, сестри служебницї, Небиловцївна, 
і Патріївна, а помогли їм всій справі началь
ник громади п. Михайло Крогіивич і радні'. 
Зібрано тоді: готівкою 141 К 64 с. яєць 40 
кіп, сорочок 160, ручників 15, простирал 8
— крім того менших кусників полотна. О. 
Петро Стернюк з Ольхівки прислав кілька 
сорочок і 2 фляшки соку. Панна Криницька 
з Підлютого прислала збірку біля на руки 
кружка. Прийшла також посилка 29 сорочок 
з дому о. крилошанина Івана Чапельского з 
Підлютого. З узбираного біля дав кружок 
місцевим стрільцям на дорогу по парі біля, 
коли відходили до Стрия до головної управи. 
А було їх 16 самих селянських синів і двох 
гімназияльних учеників.

Тимчасом прийшов до нас московський 
•наїзд, який з кінцем серпня м. р. спинив 
дальшу діяльність кружка. Почали до нас 
заходити московські патрулі, зачались рабун- 
ки. Тоді решту біля сховано до церкви — де 
воно перележало аж до 23. лютого 1915 р.

Дня 22. лютого 1915 р. прийшла до Пе- 
регіньска по завзятих битвах в околици, на
ша армія під проводом генерала Краткого. 
Тоді то основано в перегінськім шкільнім 
будинку тимчасовий шпиталь, в котрім при
мішено наших ранених жовнірів. А були се 
по найбільшій части австрийські Німці'. Тим 
раненим уділив кружок 125 вишиваних со
рочок. Яка радість малювалась на лици ко- 
ждого з ранених борців, коли він серед сту- 
дени на дворі почув ся в теплій школі і в 
чистім білю! Як він залюбки споглядав на 
нашу мережану сорочку і дякував за прислу
гу. А тут в шпитали повно сільського жіноц- 
цва з Перегіньска з теппим горячим молоком. 
Ходили вони по всіх клясах, подавали в гор
нятках молоко — а хто не міг сам покріпи
тись — тому самі придержували горнятко. 
Так було цілий тиждень. Кільки любови, 
кільки пожертвованя тоді і пізнїйше оказало 
українське сільське жіноцтво для нашої ар
мії, а в першій мірі для наших ранених і 
бранців. За сей живий доказ патриотизму 
зложив головний лікар на руки кружка сер
дечну подяку для місцевого населеня, в пер
шій мірі для його жіноцтва.

Зайшов такий случай. Тиждень перед 
приходом нашої армії до Перегіньска — при
вели козацькі патрулі кількадесять австрий- 
ських жовнірів взятих в полон. На дворі бу
ла студінь, а бідняги бранці довго стояли 
перед школою, ждучи на дальші зарядженя, 
бо як раз в школі була росийська команда. 
Наші сільські жінки і дівчата поспішили сей- 
час з молоком, хлібом для бранців. Одну З 
них не хотів салдат пустити, каже:

„То для нас нема молока, а для Ав- 
стрийцїв є! Не можна іти!“ .

„Пане салдат — зачинає просити жінка
— длячого не позволите занести нашим жов
нірам теплого молока ? Та дивіть ся, яка 
студінь ! Я своїм дітям не дала, а їм несу!“ 
Не помогла просьба, але жінка не уступала, 
та каже: „Добре вам нині над ними збитку
вати ся — вони не мають крісів, але дайте 
їм креіи, то вони вас всіх вистріляють, або-
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проженуть!" Тодї вартовий салдат накричав 
справді' на жінку, але пустив іі до бранців.

Другий случай. Одна перегінська жінка 
через цілий час наїзду передержувала в своїй 
хатї одного місцевого жандарма, котрий вже 
не міг був цофнути ся з нашою армією. Сей 
жандарм довідав ся богаго цікавих річий 
про рухи московських війск і опісля доніс 
про се нашій арміі

А як в маю 1915 р. в наші гори близь
ко Перегіньска надійшло наше війско, то хто 
перекрадав ся через московські патрулі з мо
локом, харчем до нашого війска, як не місце
ве сільське жіноцтво ? !

Наша армія в лютім 1915 р. недовго за
держала ся в Перегіньску, перед переважаю
чими силами мусїла вона цофнути ся дальше 
в гори, 4 милі від Перегіньска, звідки вже 
дальше на полуднє не поступила ся. З кінцем 
мая 1915 р. московське війско — а богато 
його було в Перегіньску — уступило з на
ших околиць — і нам знова стало легше.

Прийшли вісти, що ранені українські сі
чові стрільці' находять ся у Львові. Кружок 
не міг вислати їм ні біля, ні гроший. Почта з 
початку не принимала гроший і до нині єще 
не принимає пакунків. Удалось кружкови при 
нагоді' післати через п. Ганущака для наших 
стрільців 29 сорочок і заряджено дальші 
складки на їх ціль. Всіх гроший зібрав кру
жок 565 К 32 сот. (іменно: в р. 1914 зібрано 
14" К 64 сог. за яйця уторговано 39 К — на 
руки о. Сзпруки зложено 384 К 68 сот.) До- 
си видано 415 К, так ще в касі' кружка остає 
готівкою 150 К 32 сот. Сорочок зібрано 210 
штук, які всі роздано між жовнір в, а решту 
(29 штук) відослано 2 с. м. до Львова для 
українських стрільців. Ручники, кілька прости
рал, маленькі полотенця в лютім с. р. розда
но нашим жовнірам, тоді' роздано також 
між них дві фляшки соку. Решту біля, себто 
8 готових простирал і решту менших поло
тен відошлесь при найблисшій нагоді до 
Львова для українських стрільців.

Всім жергводввцям, а зокрема сільсько
му жіноцтву в Перегіньску, складає кружок 
щиру подяку.

Допись з Ґмінду. Поклик до селянства 
в таборі Гмінд, Низиіа Австрия.

З великого табору для українських збіг
цїв в Ґмітді одержуємо слідуюче письмо з 
просьбою о поміщене.

Навчаючи та виховуючи молодїж і д і
твору, яка в противнім случаю булаб марну- 
ва іа час та дичіла, спознила українська шко
ла в гміндськім таборі свою велику задачу. 
Поза сим принесла вона велику користь та
кож і старшим, які учащали вчити ся на ріж 
ні курси. Тих 600 старших учасників 13-ти 
ріжних курсів, в тім числі' около 300 шести 
відділів курсів для неграмотних, з вдякою пра- 
щали школу і певно сю вдяку заховають в 
-своїх серцях.

Доводить ся нам ще дальше сидіти в 
таборі і ждати слушного часу, коли поверне
мо у рідний край. Коли небудь ся пора прий
де, звертаємо сьвідомій частині населеня та
бору, іменно нашому сьвідомому селянству, 
увагу на се, що школа досі робила і що хо
че дальше робити. Учительський збір поста
вив собі за ціль дати неграмотним жителям 
табору широку змогу навчитись читати і пи
сати та викорисгати в сей спосіб час приму
сового дармовіня. Великий та важний се о- 
бовязок для учительства^ але і велика користь
дпя нашого народу, який ЧИСЛИ1ЬХ  ся 
неграмотних і тому так тяжко Д°биваєт. ся 
крашої долі. Хоч як хоче, так не зможе воно 
її виконати без щирої і горячої іпомочи сьв  ̂
домого селянства, мешкащв табору. НепР°сь 
вічений не розуміє вартости просьв ти тому 
жакликаємо всі наші сьв.домі одиниці в табо 
рі : причиніть СЯ ДО ВИНИЩЄНЯ н е гр а * ° ™ ° с ™  
між нашим народом, а сповни™ св,“ / Х -  
жанський обовязок, причините ся до двигне 
ня нашого бідного, темного народу, до крас 
шої його будучини! Намовляйте «арюс « мо 
иояих мущин і жінки — нехай вписують ся 
на курси для неграмотних! Намовляйте і тов- 
куйтеРаж поможе! Так спільними силами: 
Ви — сьвідомі селяни; ми — учителі доведе 
мо корисне діло до гарного кінця : винищимо 
"еграмтність між дааиайцят.а тисячами на- 

-селеня табору!
Не забувайте також, що в десятій кухни 

.народна читальня постійно отворена, перед.

пополудни. Українські книжки і часописи вже 
є і наспіють ще в більшім числі', так що 
кождий зможе з пожитком для свого образо- 
ваня час перевести! Приходїть самі і намав- 
ляйте других! Лиш загальна просьвіта може 
принести красшу долю українському народови.

Дирекция школи.

АДВОКАТ КРАЄВИЙ
Д-р Степан Баран

отворив адвокатську канцелярию у Львові 
ринок ч. 10. (Дім „Просьвіги"), І. поверх, 

вхід з галерні'.

НОВИНКИ.
З Народного Комітету. Сими днями 

прибув до Львова президент Загальної Укра
їнської Ради, Народного Комітету і Україн
ського Парляментарного Клюбу д-р Кость 
Левицький і під його проводом відбула ся в 
понеділок дня 22 сего мїсяпя нарада Народ
ного Комітету і виднїиших членів української 
львівської громади. Д-р Кость Левицький 
здав звіт про теперішнє політичне положене 
і про заходи Української Загальної Ради в 
наших справах політичних і просьвітних, за- 
значуючи при сім, що має позну надію, що 
наші народно політичні домаганя австрийське 
правительство має тверду волю розвязати з 
користию для українського народу і що ся 
розвязка наступить з покінченєм війни. Над 
сим звітом розвинула ся обширна нарада, по
чім одноголосно принято внесене д ра Сте
пана Барана: 1) внесене однозвучне з по- 
слїдною ухвалою Загальної Української Ради 
в справі нашого становища до правительства 
за його теперішнє поведене супроти нас в 
Галичині', 2) внесене з зазивом до президиї 
Загальної Української Ради, щоби виєднала 
у правительства розпорядок приказуючий 
державним властям шанувати права нашої 
мови і нашого письма в Галичині' і оголоше- 
ня сего розпорядку в урядових часописях, 
вкінци 3) признане для президиї Загальної 
Української Ради за її дотеперішну роботу. 
Замикаючи наради, ствердив д-р Кость Ле
вицький однозгідність думок, висказаних під
час сеї наради з думками і роботою, які За
гальна Українська Рада веде тепер у Відни.

Вісти з табору наших стрільців. В 
днях від 1 до 4 падол. с. р. СТОЯВ ЦІЛИЙ полк 
українських стрільців в тяжких боях з Мос
калями. Страшною навалою передер ся був 
ворог через нашу боєву лінію коло С. над 
С. Треба було і відповідної сили і великої 
хоробрости та посьвяти, щоби ту ворожу 
навалу здержати і опять заняти старі стано
вища Судьба хоче, що наші українські січо
ві стрільці' стоять завсїгди в таких случаях в 
резерві, шоби в найгрізнійшій хвилі' врату- 
вати положене. 1 в тім случаю полк україн
ських сїчових стрільців, висланий ца поміч ви- 
вязав ся зі своєї задачі як найліпше. В трех 
відділах наступали українські січові стрільці’ і 
випирали в штурмах ворога. Один відділ 
(2 сотні) під проводом отамана Сеня Горука 
йшов рука в руку з Німцями, другий силь- 
нійший відділ (4 сотні) під проводом отама
на Василя Дїаушка з галицькими полками 
краєвої оборони, а третий (2 сотні) під про
водом сотника Дмитра Вітовського з Мадя
рами. Ві всіх тих 3 ех відділах било ся наше 
стрілецтво з найбільшою хоробростию і по- 
сьвятою на превеликий под їв чужих і своїх 
і рішило побіду в нашу користь. Ворог му
сів цофнути ся і то з великими стратами. Са
мі укоаїнзькі січові стрільці полонили 4 ро- 
сийських офіиирів і понад 800 мужви. Се ве
лика побіда і великої слави добуло собі зно
ва українське сїчове стрілецтво, та сю славу 
окупило воно і великими жертвами, бо стра
ти в полку є значні і так: у б и т ї  2 аспіран
ти на офіцирів, четар Берегуляк Іван і Вер
бняк Михайло, ранений тяжко хорунжий Ни- 
кола Никорак а в полон попав ся хорунжий 
Антін Зелений. Загальні страти в мужві: 44
убитих. 112 ранених, 220 пропавших.

Полковника першого полку українсь
ких сїчових стрільців п. Гриця Коссака іме 
нувала громада Ясениця сільна дрогобицько
го повіту, де теперішний полковник перед 
війною був управителем мїсцевоі народної 
школи, своїм почетним членом. Кромі сего

одержав п. Гриць Коссак з нагоди свого 
іменованя полковником численні привіти від 
рад громадських, урядів парохіяльних і укра
їнських товариств Дрогобич'чини (як Сілець, 
Колпець, Стебник, Модрич, Ясениця сільна і 
инші).

Патриотична громада. На просьбу 
кружка Українського Педагогічного Товари
ства і комітету „Рідної Школи" в Станисла- 
вові поспішила громада Р и б н о  перша на 
поміч знищеній Москалями бурсі і школі' зга
даного товариства. Начальник громади п. 
Дмитро Качкан сам заняв ся збіркою і до
ставив бурсам селянській і педагогічній в Ста
ниславові 10 кірців бульби, гороху і фасолї. 
За його труд і жертвенність громади Рибно 
(найменшої з сганиславівськім повіті) скла
дає отсим щиру подяку старшина круж ка  
У. П. Т. в Станиславові.

Конї — набуті від Москалів. Щ о ро
бити з кіньми, які оставили московські війска, 
або які наші люди набули від московських 
салдатів чи офіцирів — про се ось як розпо- 
ряджає галицьке намісництво з дня 12. жов
тня 1915 ч. 27016: 1) Конї полишені австрий- 
ським або неприятельським війском належить 
збирати за відповідним зворотом коштів 
удержаня, конї знищені і нездібні до війско
вої служби мають бути селянам часово по
лишені для полевих робіт, остають одначе 
власностию війскової управи. 2) За конї, ку
плені у неприятельських війск ціна купна 
буде звернена, о скільки посідач докаже, що 
коня купив і за яку ціну. 3) При виконуваню 
згаданих постанов належить поводитись з на- 
селенєм прихильно, з вирозумінєм та уникати 
всякої строгости.

На заходи господарських стоваришень 
поперті галицьким намісництвом ц. і к. на
чальна команда армії приказом з дня 4. па
долиста с р. ч. 39678 поручила полишити 
цивільному населеню московські конї, узнані 
як воєнну добичу, до приватного ужитку до 
кінця падолиста сего року, за що однак сто 
рона мусить зречи ся відшкодованя за удер- 
жане сих коний. По упливі сего часу мають 
бути ті конї віддані до команд станиць збору.

З житя збігцїв на Волинї. Один меш
канець в Олики, місточка на Волинї, який 
прибув недавно до Варшави, оповідає між 
иншим таке: 3 Олики удав ся я до Луцка по 
його поновнім занягю Москалями. Коли Луцк 
перейшов знова в австрийські руки, дістав ся 
я пішки до Варшави. В Олицї зібрало ся мно- 
жество збігцїв, так як говорено, що зі згляду 
на відносини властителів, місто не буде зни
щене. До місточка прибули збігцї з Остро- 
жець, Млинова, Мижочі і Клевакя. Ізза браку 
мешкань, люди спали на возах. Надїї завели... 
Олика зістала цілковито збурена. Ізза браку 
живности повстала пошесть, жертвою якої 
падали переважно діти. Росийські салдати 
зрабували склепи і помешканя. Села і місточ
ка від Олики до Луцка, як також між Луцком 
і Ковелем, цілковито знищені. Нігде не видно 
нї чоловіка нї зьвірини. З богатОго торго
вельного місточка Рожищ остали згарища. 
Дооколичні селяни забрали ся переважно до 
Житомира, так що мало хто остав.

Нові податки в Росиї. Росийський дер
жавний буджет на рік 1916 виказує суму во- 
датків: 3,250.915.197 р. (три міліярди, двіста- 
пятьдесять міліонів, девятьсотпятнайцягь ти
сяч, сто девятьдесять сім рублів), — о 48 мі- 
лїонів більше, як в році' 1915. — Загальний 
недобір виносить 327 міліонів і має бути по
критий в дорозі' нових позичок. Правитель
ство задумує завести нові податки посередні 
і безпосередні. Воєнні видатки можуть бути 
покриті лишень в дорозі' нової державної 
позички.

Проти іменованя офіцирами — Ж и 
дів. Росийське міністерство війни звернуло ся 
до святого синоду (є се найвисша церковна 
влзсгь в росийській православній церкві, на 
чолі котрої стоїть цивільний урядник проку
ратор синоду) з запитом, яке сгановиско на
лежить заняти супроти наміру іменованя Ж и
дів офіцирами. Як звісно, Жиди в Росиї ви
ключені є зовсім від авансу на офіцирів. Си
нод відповів, що Жидів не належить імену
вати офіцирами хочби тому, що підчас вели
ких війскових парад відбувають ся богослу 
женя, в яких офіцири мусять обовязково брати 
участь, а допущене Жидів до християн», ьких 
богослужень викликувало би все велике ог.р- 
ченє між православним населенєм.
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ПОМЕРЛИ.

Кость Паньківський, директор Краево 
то Союза Кредитового у Львові і визначний 
громадянський діяч австрийської України, яко
го Москалі перед своєю утечею вивезли як 
закладника до Росиї, помер в Києві на запа 
ленє легких в 61 році житя дня 16. падоли
ста 1915 р. Про житє і діяльність Покійного, 
котрий від молодих літ брав визначну участь 
в українськім житю в Галичині, напишемо в 
слідуючім числі’ і подамо його сьвітлину.

Оголошена.
(ЗАСТАРІЛІ БОЛІ) вертають нераз при зміні 

воздуха, на яку тіло е часто дуже вражливе. Для ско
рого усунена таких болів в членах тіла поручаємо Р е І-  
Іе г а  флюїд з ростинної есенциї з маркою „ Е Із а ” . 
12 фляшочок за 6 корон висилає аптикар Е. V . Р е І-  
І е г ,  В іи Ь л іс а , Е Із а р іа Іх  И г . 308 С К г о а И е п ).  
Радимо сей добрий, усмиряючий біль многими лікаря
ми поручене средство, завсігди мати готове в дома, 
щоби в потребі мати його під рукою. Лагідно прочи- 
щуючим средством, котре зміцняє жолудок є Р е ІІе г а  
пігулки „ Е Іх а ”  8 коробочок оплатно 4 кор. 40 сот.

Не треба встидати ся, щоби не ста
ти ся калікою на все, але як має ся про- 
пуклину („брух") на животі або на пахви
ні з правої, а часом з лівої сторони, а мо
же опала аж в діл, то треба прислати мі
ру ниткою довкола тіла через бедра і 
замовити бандаж пружиново-ґумовий за 6 
або 8 корон або англійський за 12 до 16 
корои, а чоловік виратує ся буде міг тяж
ко працювати. Мущини дістають пропу- 
клину з праці, жінки з праці або при по
роді, діти з крику або від скоків. Замо

вляючи бандаж, треба описати як велика пропуклина, 
від якого часу, подати вік і занятє хорого. Висилає 
ся за послїплатою в скриночцї, а не подає ся, що є 
в середині.

М 3. Полячек, Самбір, ч. 17.

Е е ІІе г а  побуждаючі апетит, скріпляючі жолу
док пігулки румбарбарові з маркою

„ЕІаа-Р іІІеп”

□ □ □ се добре □ □ □
средство на жолудок

справляє апетит, улегчує травлене і стілець. 6 
коробок оплатно 4 К. 40 с., 12 коробок 8 К. 40 с. 
Аптикар Е. V . Р е ІІе г , б Іи Ь п іс а , Е Із а р Іа іг  
М г. 308  ( К г о а і і е п ) .  Скоро усмиряє болі Р е І-  

Іе г а  „ Е Із а ”  флюїд. Пробний тузин 6 К.

АДВОКАТ

Др. Евген Гвоздецький
повернув і веде канцелярию при 

ул. Красїцких 6.

Всіх наук лїиарських

Др. ЛУКА САФіЯН
у Львові, ул. Каспра Бочковського ч. 2.

(бічна горішноТ ГородецьноТ) 
принимас що дня від 1 до 3 по полуд.

Побіпізацинні закони
І

Обнимас всТ постанови, які відносять ся 
до і )  евіденцийних коний, 2) воєнних чи- 
нитьб, 3) воєнного додатку для родин змо- 
білТзованих. — 3 поясненями і взірцями

:: :: подань. :: ::
НАКЛАД ТОВАРИСТВА „ПРОСЬВІТА".

Ціна: брошурки прим. 1 кор. 50 сот., 
оправ, в полотно 2 кор. Для членів тов. 
„Просьвіта“ , котрі заплатили членську 
вкладку 4 кор. за біжучий рік, ціна 
знижена: брош. прим, і  кор., оправ. 
1 кор. 60 сот. На почтову рекомендо
вану пересилку належить долучити 40 с. 
Замовлене полагоджує ся тільки за по- 
передним надісланєм гроший на адресу:

Канцелярия Тов. „ПРОСЬВІТА
:: Львів, Ринок ч. 10. ::
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В т е м н о т і
АСЕКУРУЙТЕ СВОЄ МАЙНО 

ВІД ОГНЮ В

„Д Н ІС ТР І»
Кождий Українець повинен асенуру- 
вати ся від огню, щоби на случай по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добробит цілого иарода.
К о ж д и й  У к р а їн е ц ь  п о в и н е н  
а с е и у р о в а ти  с я  т іл ь к и  в 
т о в а р и с т в і в з а їм н и х  о б еа -  

п е ч е н ь

Нема жадного иншого україн
ського товариства асекурацийного, 

тільки один

„Д н іс т е р "
„ДнТстер" рахує найдешевші оплати за 

сбезпеч«ня селянських будинків.
„ДнТстер" звертав кожцорічнай чистий 
'  зиск скоїм членам.
„ДнТстер" оцїнюв та виплачує шкоди по 

огні ск ро і ретельно, а на членів 
оцїнкової комісиї ьапрошув все двох 
господарів.

••ДнТстер" дав підмоги українським шко
лам | бу.сам, де виховують ся 
селянські діти.
л ди асекуровані в „ДнТстрі" мо

жуть дістати поаичку у всіх великих бан- 
КДнїстер“ товаР 'ств* Є м н о го  кредиту

Власні фонди „Дністра* виносять 
з кінцем 1913 року 4,473 970 кором.

Б п ДнТстрі" можна обезпечати 
від нрадежи з вломом д„ижимосги вся
кого ропа, а т ваоистза кр дигові ютівку 
цінні папери і векслї за дешевою опла
тою премії.

Адреса „Днїстра“ :
Товариство взаїмних обезпечень

„ДНІСТЕР" у Львові,
у власнім домі ул. Руська ч. 20. Тел. 788.

ночі, в темних кімнатах, можна кождої хвилі бачити, котра година, не треба на перед сьвітити сьвітла, 
наколи лише «аємо Рад і ю м -го  д и н н и к ! Але треба купити лише ЗиН пега Радіюм - годиннини, що 

мають постійну силу сьвітла, а ніяких з сих 
конкуренцийних менше вартих сьвітячих годин
ників, у яких безвартісна фосфорова сьвітляна 

материя никне в короткім часі!

СІІТТМРР

Дуже гарний, правдиво нїклевий Анкер-ре- 
монтоар годинник на камінях з І. Радіюм 
сьвітячим циферблятом і всказівками, дуже

Величезний вибір в годинниках, лан- 
цушках, перстенях, золотих і сріб

них у великім
богато ілюстрованім, 
головнТм катальозТ,

якого може кождий домагати ся да
ром і оплатно звичайно кореспонд.

1280.
1279.
712.

1548.
1673.
1675.

точно справлений............................К. 840
Радіюм сьвітячий будильник . . „  9-80 
Модний Радіюм стоячий бкдильник „  18-— 

нїклевий, анкровий годин-
15 рубінами................................  і4 -_

Срібний циліндер-ремонтуар 15 ру
бінів .................................................. „ І З  —
гіїклевий ланцушок К. 1’75, довгий
ланцущ ок......................................... „  і  —
З білого металю ланцушок постій
но гарний . . .................................„  2-80
Срібний ламскій годинник з золо
тими берегами................................ „  12 —
Срібний годинник дамский з по
двійною к о в е р т о ю ....................... „  ІЗ —
Срібний годинник Туля . . . . . „  25 —
Срібні к о в т к и ................................ „  —’90
Срібні к о в т к и ................................ ....  РЗО

Прегарний катальої* дарам і оплатно.

Висилає ся

Не на філії!

за посчплатою або попереднім наді
сланєм гроший. Що не вподобі, мо
жно вимінит - - - - - - - - - - - - - -

. 1627. 
1113. 
979. 
4 0. 

1203.
1263.
1264. 
1316. 
1360. 
1371.

1381.

1223.
1368.

83.

96.
89.

115.
328.

1142.

Ковтки золоті на сріблі . . . . 
Ковтки золоті на сріблі . . . .  
Срібні дармовіси масивні . . . . 
Нїклевий Анкер-Роскопф годинник
Добрий будильник .......................
Диямант до різаня шкла . . . .  
Диямант до грубого шила . . . 
Гарний годинник мзятниковий . . 
Гарний годинник стінний . . . .  
Годинник з зазулею, викликує пів
і цілі години.....................................
Кухонний годинник, що ходить 8
днів . . . . - ................................
Річний годинник, що ходить 400 днів 
Модний, маятниковий годинник 
Дубль золотий ланцушок, дуже гар
ний ...................................................
Дубль золотий ланцуш ік  модний 
Дубль золотий ланцушок . . . .  
Дгбль золотий ланцушок на шию 
Дубль золота бранзолєтка . . 
Срібні б р о ш ки ...........................

К. 340
550
2 -
410
350
550
850

1050
480

975

7-25
3 4 -
1 7 -

750
7- -
590
235
270
250

Кождий годинник є як найточнТйше 
пущений в рух, фахово напущенний оли- 
- - - - вою і замикає ся щільно. - - - -1

ВЛАСНА ФАБРИКА ГОДИННИКІВ В ІЕВАЙЦАРИЇ.

в и ііп е г  ли“е Любляні ч. 713.
Не на філії!

Сьвітовий висилковий Дім

Власна прецизийна марка „ ІК 0 ” сьвітової слави.
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